


b . déduire que pour tout n IN  :  14 mod25nu   

4. On considère l’équation   : 4 25 14E x y    

a. Justifier que l’équation  E admet des solutions dans   

b. En remarquant que   16,2  est une solution  de  E montrer que   25 16;4 2 ;S k k k      

5. a  .Soit N  un entier vérifiant le système  
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Montrer que N est solution de  S si et seulement si  64 mod100N   

  b.   Déterminer suivant les valeurs de n  ( pair , impair )les deux derniers chiffres ² de nu  

6.   a . Justifier que    25 1 mod3
nn    

b . En déduire que    2 mod3 1 mod3n nu ou u   

      c . Montrer alors que 1 2n nu u    pour tout n IN  

Exercice 3 :  3pts   

Dans la figure ci-contre,  , ,o i j  est un repère orthonormé et  C  est le 

cercle de centre O  passant par les points  2,0A  et  ' 2,0A   . 

1) Soit  ,P x y  un point du plan n’appartenant pas à  ,O i  , H  son 

projeté orthogonal sur l’axe  ,O i  et  ,M X Y le milieu du 

segment  P H   

a- Exprimer X  et Y  en fonction de x  et y   

b- Montrer que lorsque P  varie sur le cercle  C  , M  varie sur 

l’ellipse  E  d’équation
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c- Tracer l’ellipse  E   

2) Soit  0 1, 3P  et 0
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 Soit  T  la tangente au cercle  C  en 0P   

a- Montrer qu’une équation cartésienne de la tangente  T  est   :" 3 4 0"T x y     

b- Vérifier que la tangente  T  coupe l’axe des abscisses au point  4,0I   

c- Montrer que la tangente à l’ellipse  E  en 0M  passe par I    

Exercice N°4 :  2,5pts   

On considère deux urnes 
6 8

: :
4 2

boules Blanches boules Blanches
A et B

boules Noires boules Noires

 
 
 

  

D’une des deux urnes choisie au hasard (il ya équiprobabilité pour ce choix), on extrait une boule que l’on remet 

dans l’urne. 

 Si elle est blanche on recommence le tirage dans la même urne 

 Si elle est noire on recommence le tirage dans l’autre urne 

Cette règle est appliquée à chaque tirage et l’on suppose qu’à l’intérieur de chaque urne les tirages sont 

équiprobables. 

On note :"nA  le èmen  tirage se fait dans l’urne "A   et  n na p A   




